

# 深入学习宣传贯彻 党的十九大精神

## 大手拉小手 科普进校园

本报讯(通讯员沈丽华)党的十九大报告指出,青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。日前,由市科协主办、县科协、县教育局联合承办的以“航空母舰与舰载机”“无人机的现状与未来发展”为题的科普报告巡讲走进县职教中心、城区二小、南寺头小学和邵府小学,540余名师生聆听了科普报告。

应邀授课的空军《航空杂志》社副编审、《航空知识》杂志社编委会委员、

中国航空史研究会理事傅前哨老师,深入浅出地讲解了无人机的性能和飞行特点、功能用途和发展趋势,航空母舰的地位及作用、特点与构成,航空母舰及舰载机的训练与作战使用等科技知识,激发学生们爱科学、学科学、懂科学、用科学的热情。

聆听报告的学生们纷纷表示,要坚定理想信念,学好科技知识,志存高远,脚踏实地,勇做时代弄潮儿,在实现中国梦的生动实践中放飞青春梦想、书写人生华章。

## 我县对因病因残致贫家庭实行多重保障

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下  
—— 精准扶贫 精准脱贫

本报讯(通讯员黄蕾)今年以来,县委、县政府不断织密社会救助网络,提升救助标准,针对因病致贫、因残致贫家庭的实际困难,打好精准扶贫系列“组合拳”。将符合最低生活保障条件和特困供养条件的贫困人口、贫困家庭依程序全部纳入低保、特困救助范围。结合全县贫困户中因病致贫、因残致贫占比较高的实

际情况,确定了以社保兜底和医疗救助为主的帮扶措施,积极为符合条件的贫困户办理医疗救助和低保手续,对其实行兜底保障。同时,对因病致贫户,在兜底保障、城乡居民医疗保险、大病保险报销的基础上,实行常规医疗救助、重特大疾病医疗救助、临时救助“三重保障”。此外,结合惠民实事工程的开展,民政部门还为贫困人口购买了农房保险、医疗及意外伤害保险等。

## 我县集中开展早点铺专项整治行动



6月12日,县城市管理行政执法局联合县环保、食药监、公安等部门开展城区早点铺集中整治行动。针对前期下发限期整改通知后部分商户仍存在店外经营、占道经营等行为,且店外卫生脏乱差的实际情况,联合整治组依照《河北省城市市容和环境卫生条例》等法律法规,对拒不整改商户的店外摆放物品进行了依法查扣,切实维护了干净整洁的市容环境。

县城市管理行政执法局城管大队大队长李广东表示,接下来,城管执法部门将进一步加大对城区各条街道早点铺店外经营、占道经营等不文明经营行为的治理,对拒不整改的商户依法进行查处重罚,确保不反弹、不反复,努力营造文明健康的城区环境,全力助推国家卫生县城创建。

图为城管执法人员对违法经营商户进行依法查处。

黄雪何赛摄影报道

## 走近绘本 悦享生命 首届全国生命教育绘本教学论坛在我县举行

本报讯(记者张娜)日前,由中国陶行知研究会生命教育专业委员会主办,大厂幸福学校、首都师范大学儿童生命与道德教育研究中心承办的以“走进绘本 悦享生命——小学生生命教育绘本教学实践探索”为主题的首届全国生命教育绘本教学论坛暨第四期骨干教师培训在我县举行。业界专家、教师齐聚一堂,聚焦生命教育与绘本教学的融合之道,共赏生命教育精彩。

据首都师范大学儿童生命与道德教育研究中心主任、教授刘慧介绍,生命教育是以生命价值观为取向的育人活动,不是简单的说教或体验,它需要借助一个载体来开展,绘本恰恰是最好的一个形式。

本次论坛开展了丰富多彩的绘本教学实践与研讨,采取专家主题报告、

论坛、观摩展示课、成果汇报等形式,分享教育者对生命教育绘本的创作研究经验,为绘本创作者与一线教师搭建了交流、研讨的平台,让生命教育绘本教学更为立体、深入。

提高生命质量、提升生命价值,绘本教育像一粒种子植入生命,让生命更加生动而丰满。县城区一小教师韩海琨表示,聆听了各位专家名师的报告后受益匪浅,重新认识到了教育的意义、教师的定位。生命教育绘本教学,启迪教师对绘本世界的研究和思考,再灌输给学生,能让师生在绘本这个独具特色的语言和图画世界中,感受生命的快乐,共同成长。今后要把这种生命教育与绘本教学的链接更好地运用到教学实践中去,让师生共同成长、悦享生命。

## 设施农业用地法律解读

编者按:近日,中央广播电视总台央广中国乡村之声《举案说法》新媒体栏目《说法时间》邀请律师,对“大棚房”涉及的法律问题进行了详细解读。本报摘要刊发相关法律如下:

**农用地不能随意改变用途**  
我国法律规定,农用地不能随意改变用途。如果需要改变用途,根据《土地管理法》第四十四条规定,建设占用土地,涉及农用地转为建设用地的,应当办理农用地转用审批手续。

“大棚房”的大棚不是真正的种植大棚,是以建造正规农业大棚为掩护的“别墅”,是以卖居住房屋为目的,大棚是吸引购买者购房的附属营销品。这就是以合法形式掩盖非法目的,违反国家强制性规定。外观是大棚,里面是居住房屋,属于非法占用农用地,同时也是违章建筑。

违反国家强制性规定,从民事、行政管理、刑事犯罪三个方面分析:首先,违反国家强制性规定的民事行为是无效行为;其次,违反国家强制性规定的合同也是无效合同;再次,违反了国家对土地的管理制度,应当认为是一般违法行为,非法占地数额较大的,还涉嫌非法占用农用地罪。

**村里建好的大棚不能随意租给外人**  
如果建好的大棚要进行流转,首先,要经过民主议定程序——经村民会议三分之二以上成员或者三分之二以上村民代表的同意;其次,要经过镇政府审批;再次,必须按照法律规定的招标、拍卖、公开协商等方式承包。随便租给本集体经济组织以外的单位或者个人,不符合法律规定。

相应的法律依据为:《土地管理法》第十五条第二款规定:农民集体所

有的土地由本集体经济组织以外的单位或者个人承包经营的,必须经村民会议三分之二以上成员或者三分之二以上村民代表的同意,并报乡(镇)人民政府批准。《农村土地承包法》第三条规定:国家实行农村土地承包经营制度。农村土地承包采取农村集体经济组织内部的家庭承包方式,不宜采取家庭承包方式的荒山、荒沟、荒丘、荒滩等农村土地,可以采取招标、拍卖、公开协商等方式承包。

**大棚内搭建的别墅得不到法律保障**  
如果“租户”在所谓“租期”内遇到拆迁问题,从通常意义的“大棚”的角度,如果是合法意义的大棚,应该都有看护房这些附属设施,不存在违法改变农用地用途,那么地上附属物应当对承包人予以补偿;如果是非法占地的违法建筑,租赁合同无效,拆迁中“租户”不应当得

到补偿。除非征地主动补偿或协商补偿,或者“租户”被骗,比如被告知是建设用地等认定“租户”无过错的情形,否则“租户”的损失难以得到补偿。

**“大棚房”以设施农业的名义申请补助,可认定诈骗**  
设施农业意义上的大棚是以种植为目的、以实际种植为事实,“大棚房”是合法名义掩盖非法目的,申请补助是诈骗,需要承担相应的法律责任。

**村里违法销售“大棚房”,村民应主动维权**  
土地是村集体成员共同所有,村民有义务保护属于自己的一份土地,一般可向国土局举报、控告。如果非法占用基本农田五亩以上或者非法占用基本农田以外的耕地十亩以上,涉嫌非法占用农用地罪,可以直接到公安局举报控告并请求刑事立案。

## 我县开展防范和打击非法集资集中宣传



日前,县金融办、工信局、工商局、商务局等部门联合开展防范和打击非法集资集中宣传活动。工作人员走上街头,采取摆放宣传展板、发放宣传资料等形式,向群众普及金融知识,宣讲非法集资的特征、表现形式、常见手段和危害,引导群众提高自我防范意识,依法投资理财,远离非法集资。

图为工作人员向过往群众发放宣传资料。

周少红 张宇洁摄影报道

## 大厂回族自治县网格员上报案件情况周统计表 (6月11日—17日)

镇(街道)	案件总数	结案数	报平安	未结案数	结案率	重点案件说明
大厂镇	16	16	5	0	100%	
夏垫镇	115	106	83	9	92.2%	苇子庄、马坊村、北贾各庄、北王庄积存垃圾,北坞二村外来生活垃圾,夏垫村路边堆放干枯树枝。
祁各庄镇	72	69	65	3	95.8%	冯兰庄、定福庄、大小辛村堆放建筑垃圾。
陈府镇	71	69	53	2	97.2%	侯官屯村、东厂村垃圾堆放。
邵府镇	60	59	36	1	98.3%	牛万屯村积存历史垃圾。
北辰街道	274	273	244	1	99.6%	福华庄园建筑垃圾堆放。
总数	608	592	486	16	97.4%	